
Súťaž v šifrovaní
III. ročník, 2022/2023

Suši, Trojsten FMFI UK, Mlynská dolina, 842 48 Bratislava

Zadania Objavného kola zimnej časti na tému Kulinárske
Termín prvej nápovedy 16. 12. 2022.
Termín druhej nápovedy 20. 12. 2022.

Koniec kola 23. 12. 2022

Pravidlá objavného kola
V objavnom kole je všetkých 5 šifier spoločných pre všetky kategórie. Na vyriešenie šifier je zvyčajne potrebné
využiť nielen šifrovaciu pomôcku a základné vedomosti, ale aj iné informácie. Všetky šifry v objavnom kole majú
spoločnú tému a vyžadujú, aby ste sa do nej ponorili, niečo sa naučili, čo to objavili a následne tieto znalosti aj pri
riešení šifier využili. Túto tému sa dozviete spolu so šiframi, no rátajte s tým, že bude stále dostatočne široká na
to, aby ste ihneď nevedeli, čo presne treba využiť.

Tak, ako majú šifry v objavnom kole spoločnú tému, budú mať aj spoločnú malú nápovedu, ktorou budú spísané
alebo odkazom prepojené informačné zdroje k danej téme. Aby ste mali čas aj po malej nápovede si danú tému
naštudovať, veľké nápovedy zverejníme až po týždni od malých.
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Kulinárske – 2 Kulinárska cesta kategórie Agát, Blýskavica a Cíferský cech

Naša prvá cesta prechádzala cez obce České Budějovice, Lišov, Štěpánovice, Třeboň, Stráž nadNežárkou, Lásenice,
Jindřichúv Hradec, Jarošov nad Nežárkou, Nová Včelnice a Kamenice nad Lipou, kde sa ku nám pridal kamarát
z Kremnice, a pokračovali sme cez Božejov, Pelhřimov a Humpolec. Po ceste sme si užili kvalitné pivo, ale aj
mlieko z prášku.

Ďalší výlet vychádzal z mesta Eupen, kde sa pridal jeden muž, s ktorým sme pokračovali cez Malmedy, St. Vith,
Clervaux, Diekirch, Mersch až do mesta Luxembourg. Po ceste sme z dlhej chvíle žuvali žuvačku.

Z mesta Ioannina sme sa vybrali cez Vouliasta, Fillipiada, Árta, Menidi, Amfilochia a tesne pred koncom, v Aito-
liko, sa ku nám pridal nejaký Sparťan, a pokračovali sme do Missolonghi. Po ceste sme ochutnali viacero zaují-
mavých potravín, napríklad jogurt alebo rôzne kompóty.

V Nemecku sme zas prešli Trier, Schweich, Hinzert-Polert, Hermeskeil, Nonnweiler, Hasborn-Dautweiler, tu sme
stretli nejakého Angličana v trblietavom saku, ktorý sa pridal na cestu cez Eppelborn do Saarbrückenu. Po ceste
sme pojedali sušené ovocie, plátkový syr, ale aj žuvačky.

Opäť sme začínali v Česku, tentokrát sme navštívili Svitavy, Letovice, Černou Horu, Kuřim, Brno, Pohořelice,
Dolní Dunajovice, Mikulov, Drasenhofen, Wilfersdorf, Gaweinstal, Wolkersdorf, a v cieľovej Viedni sa na chvíľu
pridal aj bejzbalista, ktorý už bol tak opitý, že nevedel behať po stanovištiach. Celú cestu sme zajedli koláčikmi
s polevou a konzervovaným ovocím.

ZMoskvy viedla naša cesta cez Obninsk, Kalugu, Bryansk, Hlukhiv, Krolevets, BaturynVertiivku, Kipti, a v Kyjeve
sa pridal aj miestny rybár. Na cestu sme si zabalili pečivo s arašidovým maslom a droždie.

Po návšteve Nivelles, Charleroi, Phillipeville a Couvin sme v Charleville-Mézières stretli zmrzlinára s ovocnou dr-
ťou, pridal sa k nám a pokračovali sme cez Saulces-Monclin a Rethel až domesta Reims. Po ceste sme si zamaškrtili
na mrazených dezertoch s mletým kokosom a sirupom.

Na záver sme si prešli cestu cez mestá Krakow, Katowice, Tychy, Bielsko-Biala, Český Těšín, Frýdek-Místek, kde
sa pridal opitý papiernik, s ktorým sme pokračovali cez Příbor, Lipník nad Bečvou, Olomouc, Prostějov, Vyškov
a Brno. Opäť sme si po ceste zajedli cukrovinky, a aby sme boli aj zdraví, dali sme si vitamíny.

Kulinárske – 3 Proces kategórie Agát, Blýskavica a Cíferský cech
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Kulinárske – 4 Menu kategórie Agát, Blýskavica a Cíferský cech

Celoštátne kolo kulinárskej olympiády bude pozostávať zo siedmich súťažných dní. Každý deň budú dva súťažné
segmenty: doobedný a poobedný, dokopy ich teda bude 14. Medzi nimi bude pre účastníkov pripravený obed
podľa nasledovného jedálneho lístku:

Pondelok Francúzska bageta s maslom, arašidovým maslom a čerstvými čučoriedkami, opekané krevety s kešu
orieškami, sójové rezy s brusnicovou príchuťou

Utorok Šalát tabbouleh s krutónmi, homár plnený tuniakom so sójovými bôbmi a hráškovou praženicou, do-
máce karamelizované arašidové chrumky

Streda Jednohubky z ružičkového kelu s prosciuttom, pikantné sójové rezance s fazuľami lupin a satay omáčkou,
pasteli so škoricou

Štvrtok Salsa fresca s údeným červeným sleďom a chlebom, krabie klepietka s kaprom, zemiakmi a satay omáč-
kou, vaječný tofu puding so zázvorovým sirupom

Piatok Instantná krevetová polievka s rezancami a zelerovou vňaťou, údený losos s horčicovou majonézou, gri-
lovaná zelenina, karamelizované hľuzovky, kaviár a turecká káva

Sobota Hovädzí vývar s rezancami, ryžové rezance s čínskym kaprom a tamari omáčkou, arašidový koktejl
s orieškovou zmrzlinou

Nedeľa Tofu restované na cesnaku s cesnakovou omáčkou, „plaque de mer“ (mušle, chobotnica, krevety, waka-
me) a basmati ryža, snehové pusinky, zmes sušeného ovocia a arašidov

Kulinárske – 5 Objednávky kategórie Agát, Blýskavica a Cíferský cech

• Poprosím vás taký ten drink… Ako sa tomu hovorí? Taký ten… kakao s paradajkovým džúsom, a citrónik
na oboch stranách pohára. Osoliť po celej šírke.

• Ja si dám… Ako to bolo? Už som si takmer spomenul… No… Len paradajková šťava, vľavo posolená, ja
si pochutím.

• Mohol by som si prosím dať… Oj, zabudol som teraz, ale už to takmer mám… Paradajková šťava a kakao,
tak to bolo! No a ešte dva citróniky a soli veľa všade!

• Objednávam si… Prepáčte, teraz mi to vypadlo… Niečo s medom? Ahá, kakao, med, soľ všade, a jeden
citrónik na ľavom okraji pohára, prosím. Nechutné? Práve naopak…

• Chcel som to… Teraz sa mi stratila niť, no skoro to mám… Kakao s medom, citróniky po oboch stranách,
a soľ všade. Tak.
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• Ja som si chcel objednať niečo fakt jednoduché, prepáčte, skoro už som sa rozpamätal… Aha, chcela to byť
len čistá paradajková šťava. Teda osolená vpravo aj vľavo, samozrejme…

• Nedokážem si ani za nič spomenúť, čo som chcel za drink, no už to takmer viem vysloviť… Aha, tak toto
všetko vysvetľuje! Nechcem drink, nasypte len soľ do pravej polovice pohára, a na pravý okraj nalepte jeden
citrónik. Mne to tak chutí…

• Moja objednávka je paradajková šťava s medom, naľavo posoliť, a aj také to… Ako sa tomu hovorilo? Taká
tropická pochúťka… Citrón! Na ľavý okraj, prosím.
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